智浪教育—普惠英才文库

2007年肇庆市八年级数学竞赛（决赛）试题 有详细解析
（竞赛时间：2007年4月1日上午9：30～11：30）

一、选择题（每小题5分，共30分）

1．如果


的值为（      ）

（A）1        （B）－1       （C）±1        （D）不确定
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2．已知
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image15.wmf]2
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2、解：本题是选择题，不妨设
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3．在平面直角坐标系内，已知点A（2，2），B（2，－3），点P在y轴上，且△APB为直角三角形，则点P的个数为（      ）

（A）2         （B）3       （C）4         （D）5

3、解：（1）通过A点向y轴作垂线，垂足G（0，2）满足要求。同理，H（0，－3）也满足要求。
      （2）设线段GH上的点P（0，b）也满足要求，此时以AB为斜边。

          根据勾股定理，
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         而AB是斜边，
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，所以（0，－2）（0，1）也满足要求。

  选C
4．下图是由一些相同的小正方形构成的几何体的三视图。
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这些相同的小正方形的个数是（      ）

（A）4    （B）5     （C） 6   （D）7
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5、解：
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6．关于
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 只有5个整数解，则的取值范围是（     ）
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6、解：由不等式组得，
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则
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二、填空题：（每小题5分，共30分）

7．如图1，已知AD=DB=BC，∠C=50°，则∠ABC=               

7、解：由DB=BC，得∠C=∠BDC=∠A+∠ABD ；由AD=DB得，∠A=∠ABD
      所以∠C=2∠A ，所以∠A=25°，∠ABC=180°－∠A－∠C=105°
8．已知实数
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的值是                ．

8、解：把已知等式平方后相加
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而所求的



 EMBED Equation.3  
，所以两式相等，值为34
9．如图2，
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9、解：根据已知条件，得BD=DC，作CH⊥AB于H，DG⊥AB于G，则DG是△BCH的中位线，
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10．已知
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10、解：由
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11．正五边形广场ABCDE的周长为2000m，甲、乙两人分别从A、C两点同时出发绕广场沿ABCDEA的方向行走，甲的速度为50m/min，乙的速度为46m/min，则出发后经过            min，甲、乙第一次行走在同一条边上。
解：边长
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，乙没有走完，则甲在DE边看到乙，共104分钟。
12．观察数组：（1），（4，7），（10，13，16），（19，22，25，28），……，则2008在第          组。

三、解答题：（每小题15分，共60分）

13．计算：


.

解：原式=
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14．计算：
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14、解：原式=
[image: image70.wmf]2007200632

22222

----+

LL

=
[image: image71.wmf]2006200532

2(21)2222

---××××××--+


           =
[image: image72.wmf]2005200432

2(21)2222

---××××××--+
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解法二、令
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两式相加，得
[image: image77.wmf]2008

2007

2007

2

2

2

2

2

0

2

2

2

+

-

-

+

+

-

=

S
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15．做服装生意的王老板经营甲、乙两个店铺，每个店铺在同一段时间内都能售出A、B两种款式的服装合计30件，并且每售出一件A款式和B款式服装，甲店铺获利润分别为30元和40元，乙店铺获利润分别为27元和36元．某日，王老板进A款式服装35件，B款式服装25件．怎样分配给每个店铺各30件服装，使得在保证乙店铺获利润不小于950元的前提下，王老板获利取的总利润最大？最大的总利润是多少？

15、解：设A款式服装分配到甲店铺为x件，则分配到乙店铺为（35－x）件；

B款式分配到甲店铺为（30－x）件，分配到乙店铺为（x－5）件，总利润为y元

依题意，得
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因为，函数
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Y有最大值，所以，
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答：A款式服装分配给甲、乙两店铺分别为21件和14件，B款式服装分配给甲、乙两店铺分别为9件和16件，……最大的总利润是1944元。
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能分解成两个一次因式的乘积，
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16、解：由条件得
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从正面看





从左边看





从上面看
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